

# 厦鼓海峡横渡今夏恢复

## 7月30日上午7点半泳渡;设计规模3000人,将有来自香港、台北、金门、青岛和杭州等的1000名外地泳士参加

本报讯(记者 路鸣宇)老厦门记忆中盛况空前的厦鼓海峡横渡活动,今年夏天将恢复举办。记者从厦门市游泳协会获悉,7月30日上午7点半,2023厦鼓海峡横渡活动暨2023年“7·16全民游泳健身主题系列活动厦门重点会场”,将在鼓浪屿皓月园沙滩启动,3000名泳士将游向终点和平码头,全程距离1公里。

市游泳协会会长许建成向本报记者介绍,此次厦鼓海峡横渡,不仅恢复了这项停办多年的传统活动,而且在千人以上参加的群众性公开水域游泳活动中,采取了多项创新举措。横渡活动将引入马拉松赛的芯片系统,用一个芯片解决报名、检录、途中游、上岸跟踪等关键问题,第一时间反馈人员情况。同时,组

委会提出厦鼓海峡横渡不扰民,厦鼓轮船、渡轮不停航。

本次活动的设计规模为3000人,除了厦门本土的2000人外,组委会邀请了香港、台北、金门、青岛和杭州等地的1000名游泳爱好者参加。参加本次泳渡活动的年龄规定为14-65周岁,即2009年7月30日以前出生和1958年7月30日以后出生者(18岁以下选手需经其监护人同意并签字)。

7月22日至23日,参加厦鼓海峡横渡的厦门选手,将举行测试赛,选手在12分钟内游完400米方可代表各区参加2023年厦鼓海峡横渡活动。

作为老厦门人记忆中的“保留节目”,厦鼓海峡横渡的历史可追溯

至1931年,厦门首次举办了横渡厦鼓活动,到1949年共举办了11届。新中国成立以后,1956年重新举办,火热程度仍然不减,当年就有1140人参加,海面上数千健儿争先恐后,两岸观众欢呼加油,场面极为壮观。在那个年代,各个单位都热衷于参与厦鼓横渡活动,参与人数众多,景象盛况空前。

据老一辈厦门人回忆,以前鼓浪屿半个岛的人都能横渡厦鼓。该传统一直延续到1995年后基本中断。2017年,为庆祝鼓浪屿申遗成功,厦鼓海峡横渡活动时隔22年重启,当年参与人数为250人。2022年底,厦门市举办了厦鼓海峡冬泳嘉年华,既是对鼓浪屿悠久历史文化的一种传承,也是为厦鼓海峡横渡预热。



浦发银行自成立伊始便开始从事养老金业务,三十年来积累了丰富的养老金管理经验和强大的人才优势。图为浦发银行总行大楼。(浦发银行 供图)

# 深化养老金融服务 办好惠企利民实事

## 浦发银行在厦举办养老金客户交流研讨会

6月8日,浦发银行在厦举办了“靠浦养老 鹭伴相伴——浦发银行养老金客户交流研讨会”。活动现场,来自中国人寿、富国基金、浦发银行总行的多位业务专家,围绕养老金受托管理、投

资产管理、资产托管等主题,与浦发银行全国11家分行代表以及近30家企业负责人进行交流,为企业进一步建立健全人才激励机制、提升管理水平、实现高质量发展提供助力。

文/本报记者 严明君 通讯员 张君



▲活动现场,浦发银行业务专家围绕养老金业务与到场嘉宾进行交流。(本报记者 林铭鸿 摄)

## A 深耕养老金业务三十余载 保持全市场规模领先地位

养老金业务事关经济社会发展全局,事关亿万百姓福祉。浦发银行长期关注我国养老保障制度改革,不仅把参与养老金管理作为一项重要战略业务,同时也将其视为浦发银行履行社会责任的一个重要领域。

据了解,浦发银行自1993年成立伊始便开始从事养老金业务,三十年来积累了丰富的养老金管理经验和强大的人才优势,形成了深厚的养老金管理文化底蕴。该行是国内最早开展年金服务、首批实现职业年金全覆盖、国内最早实现年金总行集中运作以及国内率先推出受托户核算、集合计划统一收益率服务的银行之一,也是国内最大企业年金集合计划托管人。

如今,浦发银行养老金业务管理迈入多元化时代,具有总行集中运营、服务团队专业、服务方案灵活、风控机制严密、管理系统先进、增值服务多元等特色,可为客户提

供企业年金、职业年金、养老金产品、员工福利计划等多种类型服务,实现年金福利全链条覆盖。截至目前,浦发银行养老金业务服务客户数近8000户,托管规模超过4200亿元,持续为养老金的安全运营、保值增值提供高效服务,为企业的蓬勃发展贡献力量。

近年来,浦发银行有效运用数字化工具,不断优化养老金托管服务和养老金业务管理系统,在账户开立、资产保管、核算估值、资金清算、报表报告、投资监督等方面实现效率更高、响应更快、服务更好,满足客户个性化需求以及监管部门要求。特别是在风险控制上,该行在业内率先开发企业年金“专用席位托管、法人结算、投资事前监督”的托管模式,配备完善的安全信息组织架构、制定具有针对性的应急预案,并配备“两地三中心”的信息数据灾备体系,保障数据安全,确保客户信息保密。

## B

### 定制专属养老服务 满足客户多元需求

“作为企业管理者,这场活动让我进一步认识到企业年金对于增强人才吸引力、稳定职工队伍的重要性。后续我们有意向和浦发银行在这方面开展合作,为我们的职工谋福利。”活动现场,参会企业代表黄先生如是说。

浦发银行厦门分行秉承“业务全面延伸,运营集中管理”的服务理念,与总行紧密联动,在确保运营专业性、安全性和可控性的基础上,针对厦门本地企业和员工需求,提供个性化的养老金服务。

不仅如此,浦发银行厦门分行还依托总行专业统筹能力,为客户推荐优质投资标的,提供资管产品定制、历史数据梳理、方案设计咨询和个性化定制报表报告等服务,协助本地客户提高养老金管理效率。

不久前,浦发银行厦门分行成功为厦门某大型国企集团落地了员工薪酬延期支付计划,通过多次走访企业调研,量身定制方案,在帮助企业进一步完善薪酬福利体系建设的同时,助力企业员工获得更多保障、分享企业成长带来的红利。

“养老金产品作为承载多层次、多支柱的国民养老服务的重要载体,能够帮助企业建立健全人才激励机制,对于推动企业高质量发展具有重要意义。”浦发银行厦门分行相关负责人表示,该行将积极践行“金融为民”的初心使命,不断优化养老产品服务,与相关部门和企业伙伴携手共进,努力书写养老业务合作新篇章,更好满足广大客户多元养老需求,为实现共同富裕助力赋能。

### 链接

#### 打造“靠浦托管”专业品牌 服务国家战略和实体经济

近年来,浦发银行托管业务加速发展,在产品创新、服务创新、流程创新、机制创新等方面持续发力。聚焦金融要素市场建设,相继落地多项重大创新热点产品,包括托管市场首支公募REITs基金、首批多支同业存单指数基金等,同时已实现行业首批全国职业年金托管业务全覆盖。

据了解,浦发银行是业内较早开展资产托管业务的商业银行之一,自2003年至

今,已经成为国内托管资格最全、服务客户最广、运作经验最丰富的托管银行之一。秉承“专业化引领、数字化驱动、立体化风控、集约化运营、特色化服务”的经营思路,该行持续推动业务结构转型,在服务国家战略、服务实体经济等方面体现“金融为民”的使命担当。2022年,浦发银行推出“靠浦托管”业务品牌,加强托管业务的体系化经营,进一步推进“轻型银行”建设。



厦门市全民健身运动会今年步入第11个年头。

# 11项标杆赛 15项青少年锦标赛 6项线上赛 全民健身季劲享精彩

本报讯(记者 路鸣宇)2023年厦门市全民健身季暨全民健身运动会新闻发布会,昨天上午在市体育局举行。据了解,赛事报名已于5月20日启动,首个赛事——青少年跳绳锦标赛也已成功举办,其余赛事持续至11月开展,将在全市范围内掀起一波全民健身热潮。

## 积极创新 引入新兴时尚项目

今年全民健身运动会秉持“传统项目重点上,新兴项目及上,小众项目选择上”的原则,设置了标杆赛11项、青少年锦标赛15项、线上赛6项。其中,标杆赛分别为羽毛球、乒乓球、网球、五人制足球、三人篮球、气排球、社会体育指导员技能大赛、射箭、台球、沙滩飞盘、电竞。社会体育指导员技能大赛设置健身气功项目。青少年锦标赛分别为柔力球、排舞、棋类、速度轮滑、跳绳、定向越野、航海模型、车辆模型、体育舞蹈、航空模型、舞龙舞狮、建筑模型、啦啦操、橄榄球、健美操。线上赛分别为一分钟俯卧撑、花式篮球、线上健康跑、一分钟毽子挑战赛、跳绳挑战赛、乒乓球颠球挑战。

今年在保留7个群众喜闻乐见的传统项目基础上,将射箭、台球、沙滩飞盘、电竞4个新兴项目纳入标杆赛事,共同为市民群众提供长达半年的赛事活动供给。从标杆赛的赛事结构上看,传统项目占比约为64%,新兴项目的占比约为36%;大众项目占比约73%,小众项目占比约27%,形成了新老项目相互搭配,大众小众项目相互呼应的合理格局。尤其是新兴项目的引入,让全民健身运动会更具活力和时尚性,有助于吸引更多年轻市民的参与,为推动厦门全民健身事业的发展注入了新鲜血液。

## 多赛合一 助力打造精品赛事

记者了解到,2023年全民健身运动会中三大球、三小球、社会体育指导员技能大赛7个项目与厦门市第21届运动会群众部比赛同步举办,将台球、射箭、电竞、沙滩飞盘四个项目作为市运会表演项目开展,既能优化资源配置,也为我市选拔、培育优秀群众体育人才做出有益探索。

值得一提的是,今年的全民健身运动会还和省体育局“运动健将和省市体育局‘运动健儿走进万家’项目融合举办,青少年锦标赛的15个项目还纳入国家体育总局“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动。通过多赛合一形成品牌叠加优势,助力打造精品赛事。

## 多向发力 推动赛事多元化融合

在今年的全民健身运动会中,市体育局将推动“体育+”持续发力,赛事结合更加多元化。

举办全民健身运动会与推进社会体育指导员工作相结合,让全市12000多个社会体育指导员逐步参与到全民健身赛事中;将举办赛事与开展国民体质监测相结合,积极引导市民群众参与国民体质监测,了解自身体质、生理状况,提升运动健身的科学性和针对性,推动体卫融合深入发展;将赛事举办与文明创建相结合,组织引导志愿者广泛参与赛事举办各环节的工作,倡导参赛运动员、教练员、裁判员发扬公平竞赛的体育精神,让“友谊第一、比赛第二”成为全民健身赛事风向标,将全民健身运动会变成展现厦门市文明素质的大看台。



全民健身运动会的参与范围日趋广泛。

## 厦门融通白鹭宾馆 深入开展国家安全教育

本报讯(通讯员 邓卫中 魏丽珍)6月6日,厦门融通白鹭宾馆有限责任公司组织部分重要岗位党员干部前往厦门市国家安全教育馆,开展“加强保密教育 提高保密意识”主题党日。在展馆现场,大家参观了“国家安全 安邦基石”“隐蔽战线 对党忠诚”“发展安全 居安思危”“大厦之门 国安屏障”四大主题展区,通过图文展板、实物陈列、案例教学、互动体验等形式,全方位了解国家安全工作的历史背景和重要意义,深切体会到了维护国家安全的必要性和重要性。

## 孩子在幼儿园做“摊主”

本报讯(记者 许舒昕)5月20日至6月20日是第十二个全国学前教育宣传月。近日,厦门市同安区西柯中心幼儿园围绕“倾听儿童 相伴成长”主题,为孩子们举办了一场美食节。

当天的幼儿园成了热闹的集市,孩子们充当“美食摊主”,从摊位设计、食材准备到美食制作等,全由孩子完成。

同安区西柯中心幼儿园园长陈固内介绍,活动前,教师们在与孩子的交流互动中发现,美食是他们非常喜欢且想做的事,因此举办了这样一场活动。“教育始于倾听,成于相伴。希望孩子们通过这样的活动,从小培养劳动意识、分享意识,在体验生活中成长。”